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Klausur SS 21

Aufgabe 1a)
Das "Ratio to Moving Average" Verfahren ist eine
Methode zur Identifizierung Saisonaler Muster
in der Analyse von Zeitreihen . Zudem ermöglicht
diese Methode eine Berücksichtigung be
kannter Saisonfaktoren . Betrachtet wird das
Verhältnis der aktuellen Beobachtungswerte
im Vergleich zum gleitenden Durchschnitt
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Aufgabe z

Anwendung nur KOZ
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Aufgabe 3
Ich beziehe mich hier nicht auf NEH

,
sondern

versuche den Optimalen Ablauf zu
ermitteln

Auftrag ABC

Werkstatt 17 83

Werkstatt 2 4 57

Koz Ablauf
d ↑

ws11B

WS 2 I / BI

↓ 35 ab asa

Johnson A B C

Was 1 + 83

WS2 4 57

↑ Schritt kürzester Auftrag (WS
Einsortieren an Platz 1

C

2 . Schritt zweit kürzen ter Auftrag A WS2

Einsortieren an Letzter Stelle
,
da WS2



optimale Fertigungsabfolge
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Johnson Verfahren ist 1 Zeiteinheit Kürzer als
Koz

Johnson t = 22 KOZ t= 23


